
Cargo de Nível Superior: Técnico da Previdência Social 



 

I N S T R U Ç Õ E S 
 

LEIA   COM   ATENÇÃO 
 

 

 

 

1. Este Caderno de Prova, com páginas numeradas de 1 a 13, é constituído de 40 (quarenta) questões objetivas, cada uma com 
quatro alternativas, assim distribuídas: 

 

01 a 10 – Língua Portuguesa 
11 a 15 – Informática Básica 
16 a 20 – Legislação Básica 
21 a 40 – Conhecimentos Específicos 

 

2. Caso o Caderno de Prova esteja incompleto ou tenha qualquer defeito de impressão, solicite ao fiscal que o substitua. 
 

3. Sobre a Marcação do Cartão de Respostas 
 

As respostas deverão ser transcritas com caneta esferográfica de tinta azul ou preta não porosa, fabricada em material 
transparente, para o Cartão de Respostas, que será o único documento válido para correção. O Cartão de Respostas não será 
substituído por erro ou dano do candidato. 

 
3.1. Para cada questão existe apenas uma alternativa que a responde acertadamente. Para a marcação da alternativa escolhida 

no CARTÃO DE RESPOSTAS, pinte completamente o campo correspondente.  
    

Exemplo: Suponha que para determinada questão a alternativa C seja a escolhida. 
 

N.º da 
Questão 

 
A 
 

B 
 

C 
 

D 
 

 
3.2. Será invalidada a questão em que houver mais de uma marcação, marcação rasurada ou emendada, ou não houver 

marcação. 
 

3.3. Não rasure nem amasse o CARTÃO DE RESPOSTAS. 
 

4. A duração da prova é de quatro horas, já incluído o tempo destinado ao preenchimento do CARTÃO DE RESPOSTAS e a coleta 
de impressão digital de candidatos. 

 

5. Todos os espaços em branco, neste caderno, podem ser utilizados para rascunho. 
 

6. Será permitida a saída de candidatos da sala de prova somente após decorridas duas horas e trinta minutos do início da prova. 
Nesse caso, o candidato deverá entregar, obrigatoriamente, ao fiscal o Caderno de Prova e o Cartão de Respostas. 

 

7. O candidato que insistir em sair da sala de prova antes de transcorridas duas horas e trinta minutos do início da prova deverá 
assinar Termo de Ocorrência declarando desistência do Concurso. 

 

8. Será permitida a saída de candidatos levando o Caderno de Prova somente na última meia hora de prova. 
 

9. Na página 13 deste Caderno de Prova, encontra-se a Folha de Anotação do Candidato, a qual poderá ser utilizada para a 
transcrição das respostas das questões objetivas. Essa folha poderá ser levada pelo candidato para posterior conferência com o 
gabarito somente após decorridas duas horas e trinta minutos do início da prova. 

 

10. Terminada a prova, o candidato deverá, obrigatoriamente, entregar ao fiscal o CARTÃO DE RESPOSTAS. 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

 
INSTRUÇÃO: Leia o trecho a seguir, de um artigo de J. R. Guzzo, e responda às questões de 01 a 05. 
 

1 
 
 
 

5 
 
 
 
 

10 
 
 
 
 

15 

É comum ouvir que as coisas vão mal num país quando você percebe que, para produzir alguma coisa, 
tem de pedir autorização a quem não produz nada. É a situação de todos os dias no Brasil – e ela vai 
ficando pior de governo a governo, com o aumento implacável na quantidade de cidadãos encarregados 
de dar ou recusar as autorizações para fazer seja lá o que tem de ser feito. Reproduzem-se como coelhos; 
são pagos com salários extravagantes para regular todos os aspectos possíveis da vida humana, das 
licenças para cortar um galho de árvore à proibição da galinha de cabidela. Chamam a si próprios de 
“Estado”, como os padres se chamavam de “clero” e os marqueses se chamavam de “nobreza”. São um 
dos principais motivos pelos quais o Brasil continua sendo um país subdesenvolvido. Já é ruim o 
suficiente, mas acaba de acontecer uma novidade para pior. Agora se pode dizer, além do que está dito 
acima, que as coisas também vão muito mal num país quando se vê, como acontece no Brasil de hoje, 
que cumprir a lei tornou-se um risco. 
Os responsáveis pela criação dessa nova realidade são os juízes, procuradores e altos burocratas da 
Justiça do Trabalho que não aprovaram a reforma da legislação trabalhista recentemente aprovada pelo 
Congresso Nacional – e que passou a ser a lei em vigor na República Federativa do Brasil nas questões 
relativas a trabalho. [...] 
[...] Mas o que realmente importa é o seguinte: como é que ficam as coisas na vida real de todo mundo? 
Se um juiz não estiver de acordo, por exemplo, com o fim do imposto sindical obrigatório, como 
determina a nova lei, o que vai acontecer? O que acontece se o juiz não concordar que o empregado 
reduza o seu horário de almoço para sair mais cedo? [...] 

 (Revista Veja, ed. 2.559. Adaptado.)   
 

Questão 01 
 

Sobre esse trecho do artigo, assinale a afirmativa INCORRETA . 
[A]  O articulista, em tom de indignação, critica a posição de procuradores e juízes sobre a nova lei trabalhista 

recém-aprovada. 
[B]  Segundo o articulista, no Brasil, os cidadãos encarregados de expedir autorizações constituem razão do 

subdesenvolvimento do país. 
[C]  A posição de juízes, procuradores e altos burocratas da Justiça do Trabalho em face da nova lei traz 

insegurança ao cidadão trabalhador. 
[D]  A crítica severa à posição de juízes, promotores e burocratas da Justiça do Trabalho se inicia logo na 

primeira frase do texto. 
 

Questão 02 
 

Os elementos coesivos são responsáveis pela ligação semântica entre as partes de um texto. A respeito de 
elementos coesivos presentes no texto, marque V para as afirmativas verdadeiras e F para as falsas. 
 

(      ) O termo Agora (linha 9) relaciona a ideia a que se liga a um tempo definido fora do texto, a exemplo 
de hoje e ontem. 

(      ) Em Reproduzem-se como coelhos; são pagos salários extravagantes, a coesão denomina-se elipse, 
mecanismo que consiste na omissão de um termo já dito anteriormente.  

(      ) A expressão dessa nova realidade (linha 12) retoma o sentido da expressão cidadãos encarregados de 
dar ou recusar as autorizações (linhas 3 e 4). 

(      ) O pronome ela (linha 2) refere-se ao termo situação, estabelecendo coesão referencial. 
 

Assinale a sequência correta. 
[A]  V, F, V, V 
[B]  F, F, V, F 
[C]  V, V, F, V 
[D]  F, V, F, F 
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Questão 03 
 

A conjunção como pode ter valor semântico de comparação e de conformidade, a depender do contexto em que 
aparece. Analise os seguintes trechos de texto: 
 

I - Chamam a si próprios de “Estado”, como os padres se chamavam de “clero” 
II -  as coisas também vão muito mal num país quando se vê, como acontece no Brasil de hoje, que cumprir a 

lei tornou-se um risco. 
 

Sobre a conjunção como nesses trechos, assinale a afirmativa correta. 
[A]  Em ambos os trechos, o sentido é de comparação. 
[B]  No trecho I, o sentido é de conformidade e pode ser substituída por consoante. 
[C]  No trecho I, o sentido é de comparação e no II, de conformidade. 
[D]  No trecho I, o sentido é de conformidade e no II, de comparação.  
 

Questão 04 
 

Na primeira frase do texto, qual situação linguística explica o uso de vírgulas? 
[A]  Uso de oração adverbial intercalada. 
[B]  Ocorrência de oração explicativa. 
[C]  Separação de aposto. 
[D]  Supressão de um verbo subentendido na oração. 
 

Questão 05 
 

Os adjetivos extravagantes (linha 5) e principais (linha 8) são denominados uniformes, pois apresentam uma 
única forma para feminino e masculino. Assinale a alternativa em que todos os adjetivos têm essa característica. 
[A]  possíveis, obrigatório, sindical 
[B]  implacável, ruim, real 
[C]  ruim, altos, aprovada 
[D]  inteligente, ativo, digno 
 

Questão 06 
 

O compromisso do profissional se aplica sistemicamente. Em primeiro lugar, ele deve se comprometer com o 
próprio desenvolvimento contínuo e se comportar de maneira congruente com sua linha de pensamento, ou seja, 
agir para alcançar suas metas e objetivos, e o único caminho é a entrega dos resultados solicitados pela 
empresa. Em segundo lugar e não menos importante, ele deve estar comprometido com os colegas de trabalho, 
com os líderes e o público da marca. Ao desempenhar sua função com excelência, automaticamente estará 
contribuindo com o todo. 
 

A respeito da construção argumentativa do trecho acima, analise as afirmativas. 
 

I - A posição de quem escreve sobre o assunto compromisso profissional torna-se clara somente na última 
frase do trecho. 

II -  Dois argumentos sustentam a tese de que escreve: necessidade do compromisso pessoal do profissional e 
do compromisso com a empresa em que trabalha.  

III -  A adjetivação presente no trecho, a exemplo de contínuo, congruente, único, fortalece os argumentos 
empregados.  

IV -  Os operadores argumentativos Em primeiro lugar e Em segundo lugar  fornecem ao leitor pistas sobre a 
sequência temporal dos argumentos. 

 

Está correto o que se afirma em 
[A]  II, apenas. 
[B]  II e III, apenas. 
[C]  I, III e IV, apenas. 
[D]  I e IV, apenas. 
 



3/13 – Técnico da Previdência Social – NÍVEL SUPERIOR – Perfil: Nível Superior em Qualquer Área 

Questão 07 
 

A coerência textual é responsável pela unidade de sentido, pois estabelece uma relação harmônica entre as partes do 
texto. A ambiguidade é um dos casos de falta de coerência. Em qual alternativa a ambiguidade NÃO foi desfeita? 
[A]  Desde os cinco anos minha mãe me ensinava a ler. → Minha mãe me ensinava a ler desde que eu tinha cinco 

anos. 
[B]  Chegando ao aeroporto, o avião já levantava voo. → Quando cheguei ao aeroporto, o avião já levantava voo. 
[C]  O celular tocou ao entrar em casa para pegar a chave do carro. → Ao entrar em casa para pegar a chave do 

carro, o celular tocou.  
[D]  Depois da consulta a ginecologista lhe disse que estava esperando bebê. → A ginecologista lhe disse depois da 

consulta que estava esperando bebê. 
 
INSTRUÇÃO: Leia o trecho abaixo da obra O despertar da águia, de Leonardo Boff, e responda às questões 

de 08 a 10. 
 
 O ser humano apresenta-se simultaneamente como um ser de necessidade e de criatividade. Dito de outra 
forma: como um ser que se autoafirma e ao mesmo tempo se conecta com outros. [...] 
 Antes de mais nada ele é um ser de necessidade. Tem necessidade de comer, de vestir-se, de abrigar-se, de 
reproduzir-se, de comunicar-se, de ser feliz e de imaginar um sentido último da vida e do universo. [...] Grande parte 
das pessoas emprega seu tempo na dura faina pela sobrevivência. Pois trata-se de necessidades que devem ser 
permanentemente atendidas. [...] 
 Para atender as suas necessidades, o ser humano se vê obrigado a abrir-se ao mundo. Cria a linguagem pela 
qual significa o mundo e inventa o instrumento pelo qual prolonga seus membros. Modifica o mundo, ao mesmo 
tempo em que é modificado por ele.[...] 
 O conjunto das modificações que faz no mundo e de si mesmo chama-se cultura. 
 

Questão 08 
 

Na frase Grande parte das pessoas emprega seu tempo na dura faina pela sobrevivência, o verbo empregar está no 
singular porque a concordância foi feita com a expressão partitiva e não com o substantivo plural. Poderia também ir 
para o plural, fazendo a concordância com o substantivo pessoas. Assinale a frase em que a concordância NÃO é 
realizada em função dessa regra da escrita padrão. 
[A]  Mais de cinquenta mil jovens foram ao encontro com o Papa no Rio de Janeiro. 
[B]  Dizem que a maior parte dos eleitores não sabem votar. 
[C]  Uma porção de batatas fritas custa três vezes mais do que um quilo in natura. 
[D]  A maioria das crianças brasileiras até três anos de idade não frequenta creche. 
 

Questão 09 
 

Dependendo da situação linguística, o pronome relativo deve ser preposicionado, a exemplo de Cria a linguagem 
pela qual significa o mundo e inventa o instrumento pelo qual prolonga seus membros. Assinale a afirmativa em que 
o pronome relativo está INCORRETAMENTE  preposicionado. 
[A]  O servidor apresentou denúncia ao Serviço de Proteção ao Depoente da PM para o qual foi incluído. 
[B]  Os meios de que dispomos, atualmente, para adquirir conhecimentos são encontrados online. 
[C]  Sem dúvida, aquele é um monumento do qual todos os brasileiros se orgulham. 
[D]  Está em preparo uma lei com que simpatizamos para melhorar o sistema político brasileiro. 
 

Questão 10 
 

Em inventa o instrumento pelo qual prolonga seus membros, a expressão grifada não foi empregada no sentido 
literal e sim ampliado e modificado, com objetivo de obter um efeito de sentido no contexto – sentido conotativo. 
Assinale a frase em que há presença de sentido conotativo. 
[A]  A água evapora dos oceanos e cai sobre a terra. 
[B]  Com seus matos fechados, a natureza me assusta. 
[C]  Pimenta nos olhos dos outros é refresco. 
[D]  Aquela garota bonita acabou de rolar escada abaixo. 
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INFORMÁTICA BÁSICA 
 
 
 

Questão 11 
 

A figura abaixo apresenta um fragmento de tela do Windows Explorer do Microsoft Windows 7. 
 

 
 

Sobre a figura, analise as afirmativas. 
 

I - Para renomear a Pasta2, que está selecionada, pode-se clicar uma vez sobre ela com o botão principal do 
mouse, digitar o novo nome e pressionar a tecla Enter do teclado. 

II -  Para criar uma nova pasta, pode-se efetuar um duplo clique com o botão principal do mouse em qualquer 
área limpa da figura, por exemplo, abaixo do arquivo Monografia.doc. 

III -  Ao realizar um duplo clique com o botão principal do mouse sobre o arquivo Livreto.pdf, esse arquivo 
será visualizado/editado no Microsoft Word. 

IV -  Para visualizar as propriedades do arquivo Contrato.docx, pode-se clicar uma vez sobre ele com o botão 
secundário do mouse e selecionar a opção Propriedades no menu. 

 

Estão corretas as afirmativas 
[A]  I, II e IV, apenas. 
[B]  I e IV, apenas. 
[C]  II e III, apenas. 
[D]  I, II, III e IV. 
 
 

Questão 12 
 

A figura abaixo apresenta a caixa de pesquisa do site de busca Google preenchida com alguns termos. 
 

 
 

De acordo com os termos de busca utilizados, quais resultados serão apresentados? 
[A]  Todas as páginas que contenham, no endereço url, a palavra/termo ipva, mas que não estejam no domínio 

detran.mt.gov.br. 
[B]  Todas as páginas do domínio detran.mt.gov.br que não contenham a palavra/termo ipva no endereço URL. 
[C]  Todas as páginas que não estejam no domínio detran.mt.gov.br e que não contenham a palavra/termo ipva 

no endereço URL. 
[D]  Todas as páginas do domínio detran.mt.gov.br que contenham a palavra/termo ipva no endereço URL.  



5/13 – Técnico da Previdência Social – NÍVEL SUPERIOR – Perfil: Nível Superior em Qualquer Área 

Questão 13 
 

A figura abaixo apresenta uma planilha do Microsoft Excel 2010. 
 

 
 

De acordo com a planilha, quais valores seriam produzidos pelas fórmulas =RAIZ(A1)+RAIZ(B1)-B2 e 
=SE(A2^2=B1;B2;A1), respectivamente? 
[A]  -1 e 10. 
[B]  -1 e 25. 
[C]  21 e 10. 
[D]  21 e 25. 
 

Questão 14 
 

Considere a figura que ilustra um texto em edição no LibreOffice Writer, versão  5.3.7. 
 

 

 
Observe que a numeração de linhas apresentada ao lado de cada linha foi inserida pelo usuário utilizando a 
funcionalidade Ferramentas→Numeração de linhas e não faz parte do texto que está sendo editado. 
 

A respeito da figura, marque V para as afirmativas verdadeiras e F para as falsas. 
 

(      ) Na linha 1, o texto está em negrito e não está alinhado à esquerda. 
(      ) Nos parágrafos iniciados nas linhas 3 e 9, o recuo depois do texto está ajustado para 1 centímetro. 
(      ) Todas as linhas (de 1 a 10) estão ajustadas no alinhamento justificado. 
(      ) O espaçamento entrelinhas de todo o texto (linhas de 1 a 10) não é o simples. 
(      ) A fonte utilizada em todo o texto é a Arial, tamanho 12. 
 

Assinale a sequência correta. 
[A]  V, V, F, F, V 
[B]  F, V, V, F, V 
[C]  V, F, F, V, F 
[D]  F, F, V, V, F 
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Questão 15 
 

A respeito de ataques na internet, pode-se afirmar que e-mail spoofing 
[A]  é o termo usado para se referir aos e-mails não solicitados, que geralmente são enviados para um grande 

número de pessoas. 
[B]  é uma técnica que consiste em espionar os dados de emails trafegados em redes de computadores, por meio 

do uso de programas específicos chamados de sniffers. 
[C]  é uma técnica pela qual um atacante utiliza um computador para tirar de operação um serviço, um 

computador ou uma rede conectada à internet. 
[D]  é uma técnica que consiste em alterar campos do cabeçalho de um e-mail, de forma a aparentar que ele foi 

enviado de uma determinada origem quando, na verdade, foi enviado de outra. 
 
 

LEGISLAÇÃO BÁSICA 
 

 

Questão 16 
 

De acordo com a Lei n.º 1.164/1991, que dispõe sobre o Estatuto dos Servidores da Administração Direta, das 
Autarquias e das Fundações Públicas do Município de Várzea Grande-MT, nos casos de extinção do órgão ou 
entidade,  
[A]  os servidores estáveis que não puderem ser redistribuídos para outro órgão ou entidade do mesmo Poder 

serão colocados em disponibilidade até o seu aproveitamento. 
[B]  todos os servidores, estáveis ou não, que não puderem ser redistribuídos para outro órgão do Poder 

Executivo ou para o Legislativo Municipal serão colocados em disponibilidade até o seu aproveitamento. 
[C]  os servidores estáveis que não puderem ser redistribuídos para outro órgão ou entidade do Poder Executivo 

ou para o Legislativo Municipal serão colocados em disponibilidade até o seu aproveitamento. 
[D]  todos os servidores, estáveis ou não, que não puderem ser redistribuídos para outro órgão ou entidade do 

mesmo Poder serão colocados em disponibilidade até o seu aproveitamento. 
 

Questão 17 
 

Considerando o disposto na Lei n.º 1.164/1991, quanto ao servidor de carreira designado para o exercício de 
função de direção, chefia e assessoramento, assinale a afirmativa INCORRETA . 
[A]  O afastamento do servidor da função de direção, chefia e assessoramento, dar-se-á, mediante dispensa, no 

caso de promoção na respectiva carreira. 
[B]  O servidor não será afastado da função de direção, chefia e assessoramento, em virtude da concessão de 

licença para atividade política. 
[C]  É causa de dispensa da função de direção, chefia e assessoramento o cumprimento do prazo exigido para 

rotatividade na função.  
[D]  A dispensa da função de direção, chefia e assessoramento decorrerá da falta de exação no exercício das 

atribuições, quando o resultado do processo de avaliação for insatisfatório.  
 

Questão 18 
 

Quanto ao processo administrativo disciplinar previsto na Lei n.º 1.164/1991, assinale a afirmativa correta. 
[A]  Sempre que o ilícito praticado pelo servidor ensejar a imposição de penalidade de suspensão, será 

obrigatória a instauração de processo disciplinar. 
[B]  O prazo para a conclusão do processo disciplinar não excederá 60 (sessenta) dias, contados da data da 

publicação do ato que constituir a comissão, admitida a sua prorrogação por igual prazo, quando as 
circunstâncias o exigirem. 

[C]  A autoridade instauradora do processo disciplinar poderá ordenar o afastamento preventivo do servidor do 
exercício de seu cargo pelo prazo improrrogável de 60 (sessenta) dias. 

[D]  O processo disciplinar se desenvolve nas seguintes fases: instauração, sindicância e julgamento. 
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Questão 19 
 

Segundo as disposições da Lei n.º 1.164/1991, a respeito da avaliação de desempenho do servidor municipal em 
estágio probatório, analise as assertivas. 
 

I - Como condição para a aquisição de estabilidade, a aptidão e a capacidade do servidor serão objeto de 
avaliação para o desempenho do cargo durante o estágio probatório.  

II -  Quatro meses antes de findo o período de estágio probatório, será submetida à homologação da 
autoridade competente a avaliação de desempenho do servidor, realizada de acordo com que dispuser a lei 
do plano de carreira. 

III -  Após análise da avaliação, se constatada inaptidão do servidor, a Administração deverá assegurar o 
direito à ampla defesa, conferindo-lhe o prazo de 15 (quinze) dias para apresentação de defesa escrita.  

IV -  Constituem provas suficientes e eficazes para avaliar, negativamente, a aptidão e a capacidade do 
servidor, as certidões e portarias expedidas pelo Poder Público.  

 

Estão corretas as assertivas 
[A]  I, II e IV, apenas. 
[B]  II, III e IV, apenas. 
[C]  I e II, apenas. 
[D]  I e III, apenas.  
 

Questão 20 
 

Nos termos da Lei n.º 1.164/1991, o servidor demitido, em virtude do recebimento de propina, comissão, 
presente ou vantagem de qualquer espécie, em razão de suas atribuições, fica impedido de ocupar cargo público 
municipal pelo prazo mínimo de 
[A]  2 (dois) anos. 
[B]  4 (quatro) anos. 
[C]  10 (dez) anos.  
[D]  5 (cinco) anos. 
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

 

ADMINISTRAÇÃO 
 

Questão 21 
 

Os princípios básicos de organização, originados da escola clássica, são ainda hoje facilmente reconhecidos nas 
empresas, sejam privadas ou públicas, dentre eles a divisão do trabalho que  
[A]  consiste na especialização das tarefas e das pessoas para aumentar a eficiência. 
[B]  define a responsabilidade e obediência a uma única autoridade. 
[C]  determina que deve haver justa e garantida satisfação para os empregados e para a organização em termos 

de retribuição. 
[D]  estabelece a subordinação dos interesses gerais aos individuais, dividindo a responsabilidade para obter 

maior eficácia. 
 

Questão 22 
 

Tratando-se de tipos de estrutura, é característica da matricial: 
[A]  Baseia-se na autoridade do especialista que tem o conhecimento técnico, mas não o comando e a decisão. 
[B]  Cada unidade tem um chefe funcional e um de projeto/produto, com isso, sacrifica o princípio da unidade 

de comando. 
[C]  Baseia-se exclusivamente na autoridade linear, que decorre da aplicação do princípio da unidade de 

comando. 
[D]  O chefe funcional é por unidade e se dedica a um único produto respeitando o princípio da unidade de 

comando. 
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Questão 23 
 

Sobre os diferentes tipos de liderança, analise as afirmativas. 
  

I - A teoria da liderança situacional pressupõe capacidades heroicas ou extraordinária do líder, com a 
prontidão necessária para reagir e coragem para contrariar as normas. 

II -  O líder transacional conduz ou motiva os seus seguidores na direção das metas estabelecidas por meio do 
esclarecimento dos papéis e das exigências das tarefas. 

III -  A teoria da meta e do caminho argumenta que é função do líder ajudar os subordinados no alcance de 
suas metas, fornecendo apoio para assegurar que as metas sejam compatíveis com os objetivos da 
organização. 

IV -  O líder transformacional determina as mudanças que entende importante para a organização, distribui as 
tarefas conforme vê cada subordinado, acompanha e avalia até que a transformação aconteça. 

 

Estão corretas as afirmativas 
[A]  I e II. 
[B]  III e IV. 
[C]  II e III. 
[D]  I e IV. 
 

Questão 24 
 

O controle da execução orçamentária compreenderá a legalidade, a fidelidade funcional e o cumprimento do 
programa de trabalho em termos monetário, de realização de obras e prestação de serviços. Sobre o controle da 
legalidade dos atos de execução orçamentária, a verificação será: 
[A]  Anualmente, no encerramento do exercício. 
[B]  Ao final do mandato do executivo. 
[C]  Prévia, concomitante e subsequente à execução. 
[D]  Trimestralmente, semestralmente e anualmente.  
 

Questão 25 
 

Considerada a categoria econômica, as despesas públicas são classificadas em 
[A]  próprias e de transferências. 
[B]  correntes e de capital. 
[C]  diretas e indiretas. 
[D]  tributáveis e isentas. 
 

Questão 26 
 

Qual é o princípio constitucional que pressupõe qualidade, presteza, resultados positivos, o dever de mostrar 
rendimento funcional, perfeição e rapidez dos interesses coletivos na administração pública? 
[A]  Eficiência 
[B]  Impessoalidade 
[C]  Transparência 
[D]  Publicidade 
 

Questão 27 
 

A despesa pública com pessoal é considerada uma das principais preocupações em todos os entes da federação. 
Nos municípios, a despesa total com pessoal em cada período de apuração não pode ultrapassar __% da receita 
_________ líquida. 
 

Assinale a alternativa que preenche correta e respectivamente as lacunas. 
[A]  50; total 
[B]  49; patrimonial 
[C]  54; operacional 
[D]  60; corrente 
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Questão 28 
 

Sobre licitações, contratos e convênios na administração pública, marque V para as afirmativas verdadeiras e F 
para falsas. 
 

(      ) Nas aquisições, pelo princípio da eficiência e considerados os custos dos processos licitatórios, somente 
valores relevantes e de bens duráveis justificam o uso de qualquer das modalidades de licitação. 

(      ) Nos convênios há uma colaboração que pode ocorrer de diversas formas: repasse de recursos na forma 
de incentivos, cessão de uso de equipamentos, recursos humanos, materiais e imóveis. 

(      ) Na relação jurídica dos contratos administrativos, está de um lado a Administração, parte contratante, e 
de outro, exclusivamente pessoa jurídica, o contratado que firma o ajuste. 

(      ) Convênios e contratos diferem especialmente porque os interesses dos signatários, no primeiro, são 
comuns, idênticos, embora com papéis diferentes, enquanto no segundo, são opostos e contraditórios. 

(      ) Os contratos podem ser firmados por prazos indeterminados e, normalmente, vinculados à 
disponibilidade de recursos. 

 

Assinale a sequência correta. 
[A]  V, V, F, F, V 
[B]  F, F, V, V, V 
[C]  V, F, V, F, F 
[D]  F, V, F, V, F 
 

DIREITO 
 

Questão 29 
 

Leia o texto abaixo: 
 

[...] Significa que a constituição se coloca no vértice do sistema jurídico do país, a que confere validade, e que 
todos os poderes estatais são legítimos na medida em que ela os reconheça e na proporção por ela distribuídos. 
[...].  

(SILVA, José Afonso da. Curso de Direito Constitucional Positivo. São 
Paulo: Malheiros Editores, 2005). 

 
Sobre o princípio da supremacia da constituição tratado no texto, é correto afirmar: 
[A]  Somente no caso de rigidez constitucional, pode-se falar em supremacia da constituição, em virtude da 

hierarquia formal entre as normas constitucionais e infraconstitucionais.  
[B]  A superioridade formal das normas constitucionais em relação às demais normas do sistema jurídico existe 

tanto nas constituições rígidas como nas constituições flexíveis.  
[C]  A rigidez constitucional, que decorre da maior dificuldade para alteração do seu texto em comparação com 

o das demais normas do sistema jurídico, não guarda relação com o princípio da supremacia da 
constituição.  

[D]  Em consequência do princípio da supremacia da constituição, as normas posteriores à promulgação da 
constituição serão revogadas quando forem incompatíveis com os mandamentos constitucionais. 

 
 

Questão 30 
 

Em consonância com as normas constitucionais sobre Administração Pública, assinale a afirmativa correta. 
[A]  A investidura em cargo ou emprego público depende de aprovação prévia em concurso público, inclusive 

nos casos de contratação por tempo determinado para atender necessidade temporária de excepcional 
interesse público. 

[B]  O prazo para assumir o cargo ou emprego, previsto no edital de convocação dos aprovados em concurso 
público, poderá ser prorrogado a critério da autoridade competente. 

[C]  É garantido ao servidor público civil o direito de greve, exceto nas atividades classificadas por lei como 
essenciais. 

[D]  É vedada a vinculação ou equiparação de quaisquer espécies remuneratórias para efeito de remuneração de 
pessoal do serviço público. 
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Questão 31 
 

De acordo com o disposto na Constituição Federal de 1988, analise as assertivas sobre a fiscalização exercida 
pelo Poder Legislativo. 
 

I - O controle externo, a cargo do Congresso Nacional, será exercido com auxílio do Tribunal de Contas da 
União, ao qual compete, entre outras funções, fiscalizar a aplicação de quaisquer recursos repassados pela 
União, por meio de convênios, aos Municípios. 

II -  Por força do princípio da simetria, a competência conferida ao Tribunal de Contas da União para realizar 
exame prévio de validade de contratos administrativos celebrados pelo Poder Público é aplicada aos 
demais Tribunais de Contas. 

III -  O parecer prévio, emitido pelo órgão competente sobre as contas que o Prefeito deve anualmente prestar, 
só deixará de prevalecer por decisão de dois terços dos membros da Câmara Municipal. 

IV -  As contas dos Municípios ficarão, durante sessenta dias, anualmente, à disposição de qualquer 
contribuinte, para exame e apreciação, o qual poderá questionar-lhes a legitimidade, nos termos da lei. 

 

Estão corretas as assertivas  
[A]  II e IV, apenas. 
[B]  I e III, apenas. 
[C]  I, III e IV, apenas. 
[D]  I, II e IV, apenas. 
 
 

Questão 32 
 

É entidade da Administração Pública Indireta, com personalidade jurídica de direito público, criada por lei 
específica do ente federativo para executar atividades típicas da Administração Pública: 
[A]  Fundação Pública. 
[B]  Autarquia. 
[C]  Empresa Pública. 
[D]  Organização Social. 
 
 

Questão 33 
 

Em matéria de atos administrativos, NÃO é correto afirmar: 
[A]  A Administração Pública pode anular seus próprios atos, quando eivados de vícios que os tornam ilegais, 

porque deles não se originam direitos. 
[B]  Ao Poder Judiciário é vedado adentrar na análise do mérito administrativo para verificar a sua 

conformidade com as leis e os princípios que regem a Administração Pública. 
[C]  Somente os atos administrativos discricionários admitem revogação, por razões de conveniência ou 

oportunidade, desde que respeitados os direitos adquiridos. 
[D]  A cassação consiste em invalidar um ato administrativo que nasceu regular, mas se tornou irregular no 

momento de sua execução. 
 
 

Questão 34 
 

O ato unilateral e precário da municipalidade em favor do administrado que pratica comércio ambulante em via 
pública é espécie de 
[A]  permissão de uso. 
[B]  concessão de uso. 
[C]  autorização de uso. 
[D]  concessão de direito real de uso. 
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Questão 35 
 

De acordo com as normas sobre previdência social contidas no capítulo da seguridade social na Constituição 
Federal de 1988, é correto afirmar: 
[A]  Nenhum benefício que substitua o salário de contribuição ou o rendimento do trabalho do segurado terá 

valor mensal inferior ao salário mínimo. 
[B]  Os requisitos e critérios diferenciados para concessão de aposentadorias no regime geral de previdência 

social aos segurados com deficiência serão definidos em lei. 
[C]  É assegurado o reajustamento dos benefícios para preservar-lhes, em caráter permanente, o valor real, pelos 

mesmos índices de reajuste do salário mínimo. 
[D]  É permitida a filiação ao regime geral de previdência social, na qualidade de segurado facultativo, de 

pessoa participante de regime próprio de previdência. 
 

Questão 36 
 

Em conformidade com o regramento constitucional acerca da instituição de regime de previdência 
complementar para servidores titulares de cargo efetivo, assinale a assertiva INCORRETA . 
[A]  O município, desde que institua regime de previdência complementar, poderá fixar o valor máximo 

previsto para aposentadorias e pensões do regime geral de previdência social no regime próprio de 
previdência dos servidores municipais.  

[B]  As entidades fechadas de previdência complementar, de natureza pública, oferecerão aos respectivos 
servidores participantes planos de benefícios somente na modalidade de contribuição definida. 

[C]  O regime de previdência complementar instituído por município é aplicado a todos os servidores que 
ingressarem no respectivo serviço público municipal após a data da publicação do ato de sua instituição.  

[D]  É admitida a instituição do regime de previdência complementar para servidores municipais mediante 
projeto de lei de iniciativa parlamentar ou popular subscrito por, pelo menos, cinco por cento do eleitorado 
do município. 

 

Questão 37 
 

Tendo em vista o disposto na Lei n.º 8.213/1991 acerca de filiação e dos segurados obrigatórios no regime geral 
de previdência social (RGPS), analise as assertivas. 
 

I - O exercente de mandato eletivo municipal, desde que não vinculado a regime próprio de previdência 
social, é segurado obrigatório do RGPS na categoria empregado.  

II -  Perde a qualidade de segurado especial no RGPS aquele que exercer mandato de vereador, ainda que seja 
no Município em que desenvolve a atividade rural.  

III -  O aposentado que estiver exercendo atividade remunerada sujeita ao RGPS é obrigatoriamente filiado em 
relação a essa atividade.  

IV -  O servidor amparado por regime próprio de previdência social que for requisitado por outro ente público, 
cujo regime previdenciário não permita a filiação, nessa condição, ficará vinculado ao RGPS. 

 

Estão corretas as assertivas  
[A]  II, III e IV, apenas. 
[B]  I e II, apenas. 
[C]  I e III, apenas. 
[D]  I, III e IV, apenas.  
 

Questão 38 
 

Nos termos da legislação de regência, é computado para efeito de contagem recíproca do tempo de 
contribuição:  
[A]  O tempo de serviço público não utilizado para concessão de aposentadoria por outro regime de previdência. 
[B]  O tempo de contribuição como segurado contribuinte individual ou facultativo optante de plano 

simplificado com alíquota reduzida.   
[C]  A contagem em dobro do tempo de licença prêmio não usufruída pelo servidor. 
[D]  A contagem de tempo de serviço público com o de atividade privada, quando concomitantes. 
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Questão 39 
 

A Lei n.º 2.719/2004, do Município de Várzea Grande, prescreve normas para concessão de benefícios pelo 
Instituto de Seguridade Social dos Servidores Municipais (PREVIVAG). Em relação ao auxílio-doença, 
assinale a afirmativa correta. 
[A]  O auxílio-doença será devido ao segurado que ficar incapacitado para o exercício da função, em gozo de 

licença para tratamento de saúde, por prazo igual ou superior a 16 (dezesseis) dias, e corresponderá ao 
valor integral de sua remuneração de contribuição.  

[B]  Para ter direito à percepção do auxílio-doença, o segurado deverá obedecer ao período de carência de, no 
mínimo, 10 (dez) contribuições mensais recolhidas ao PREVIVAG.  

[C]  O segurado em gozo de auxílio-doença fica dispensado de submeter-se a exame médico a cargo do 
PREVIVAG, quando tiver idade igual ou superior a 55 (cinquenta e cinco) anos.  

[D]  O auxílio-doença cessa pela recuperação da capacidade do segurado para o trabalho e, quando não 
recuperável, pela transformação do benefício em aposentadoria por invalidez.  

 

Questão 40 
 

De acordo com as disposições da Lei n.º 2.719/2004, do Município de Várzea Grande, sobre o patrimônio e as 
receitas do Instituto de Seguridade Social dos Servidores Municipais (PREVIVAG), marque V para as 
afirmativas verdadeiras e F para as falsas. 
 

(      ) Os Fundos de Previdência e Financeiro, que integram o patrimônio do PREVIVAG, terão contas 
correntes distintas e arcarão com as responsabilidades pelos benefícios previdenciários, sendo-lhes 
destinados os recursos respectivos, inexistindo, em qualquer situação, solidariedade, subsidiariedade ou 
supletividade entre eles. 

(      ) A receita do PREVIVAG é constituída, entre outras, pela contribuição mensal dos segurados ativos, 
calculada sobre a remuneração de contribuição, pela contribuição mensal do Município, incluídas suas 
autarquias e fundações, não incidindo sobre aposentadorias e pensões concedidas aos servidores inativos 
e seus dependentes, respectivamente. 

(      ) O Fundo Financeiro, custeado por 80% (oitenta por cento) do valor referente à contribuição mensal do 
Município, inclusive suas autarquias e fundações, atenderá ao pagamento dos servidores inativos e 
pensionistas em gozo de benefício até a publicação da Lei n.º 2.179/2004, além de outras prestações 
custeadas pelo regime de repartição simples. 

(      ) Considera-se remuneração de contribuição, para os fins da Lei nº 2.179/2004, a retribuição pecuniária 
devida ao segurado, a título remuneratório pelo exercício do cargo com valor fixado em lei, acrescida 
das vantagens permanentes do cargo, décimo terceiro vencimento, férias acrescidas de um terço 
constitucional e horas extras. 

 

Assinale a sequência correta.  
[A]  V, F, F, V 
[B]  V, F, V, F 
[C]  F, V, V, F 
[D]  F, V, F, V 
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